

Redakcja **Expressów** obchodzi

5-te urodziny!

EXPRESS GDAŃSK SOPOT

EXPRESS GDYŃSKI

EXPRESS POWIATU WEJHEROWSKIEGO

EXPRESS POWIATU KARTUSKIEGO

EXPRESS POWIATU ŁĘBORSKIEGO

EXPRESS BIZNESU



Czwartek, 19 kwietnia 2012 r.
Nr 16 (136) NAKŁAD 15 000 EGZ.

express

gdyński

www.facebook.com/gwe24

www.GWE24.pl

ZESKANUJ KOD TELEFONEM
WEJDŹ NA PORTAL



Express Powiatu Łęborskiego | tel. 533 903 900 | tel. 791 980 155 | Express Powiatu Wejherowskiego | tel. 791 980 155 | Express Gdyński | tel. 791 764 155 | Express Gdańsk Sopot | tel. 604 414 540 | Express Powiatu Kartuskiego | tel. 501 226 085

WEJHEROŃO **REDA** **PUCK** **BOLSZEŃO** **GNIEWIŃO** **REDA**

NOWA INWESTYCJA
ul. Polna

Nowe budynki: 16 i 18
już w sprzedaży!

RODZINA NA SWOIM
ostatni 2012 ROK
DOPLATA DLA SINGLI

ZARABIAJĄC MIESIĘCZNIE 1900zł **MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE MIESZKANIE** rata od **400zł**

ORLEX 84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a • 58 778 24 00 • biuro@orlex.pl • www.orlex.pl

Bomba pod torami SKM

NIEWYBUCHY | Na 100-kilogramową bombę lotniczą natrafiono pomiędzy przystankami SKM Gdynia Chylonia i Leszczynki. Niebezpiecznym znaleziskiem zajęli się saperzy Marynarki Wojennej. Sytuacja na blisko 2 godziny spowodowała utrudnienia w ruchu.

Na bombę natrafili około godz. 9. ekipy budowlane wykonujące prace modernizacyjne linii kolejowej E-65 w okolicach przejazdu kolejowego przy ul. Puckiej w Gdyni Chylonii. Natychmiast powiadomili policję, a ta saperów Marynarki Wojennej. – Na miejsce skierowano patrol rozminowania 43 Batalionu Saperów MW z Rozewia – wyjaśnia Bartosz Zajda, rzecznik prasowy Dowódcy Marynarki Wojennej. – Pierwszym etapem akcji było rozpoznanie terenu i zbadanie obiektu - Ekspertyza potwierdziła, że była to 100-kilogramowa niemiecka bomba lotnicza. O godzinie 11:35 saperzy Marynarki Wojennej wydobyli i zabezpieczyli niewybuch. Po zbadaniu przez saperów,



Podczas akcji saperów pomiędzy przystankami Leszczynki i Chylonia

czy w pobliżu miejsca niebezpiecznego znaleziska nie ma więcej niewybuchów ruch pociągów został przywrócony. Jednak, jak dowiedział się Express Gdyński, w całej tej sytuacji zapomniano o pasażerach SKM-ki, którzy nie otrzymywali informacji o utrudnieniach w kursowaniu kolejek. – Prawie godzinę jechałam kolejką z Gdyni do Chylonii – mówi pani Joanna. – Ja rozumiem, że to sytuacja wyjątkowa, ale dziwi mnie brak jakiegokolwiek informacji, że pociągi kursują nieregularnie. Jeszcze w trakcie akcji w Chylonii przyszło zgłoszenie o kolejnym niewybuchu znalezionym z kolei w sąsiedztwie Parku Naukowo Technicznego w Gdyni Redłowie. – Patrol przebazował się na miejsce znalezienia drugiego

niewybuchu i rozpoczął prace – mówi Bartosz Zajda. – W trakcie oględzin stwierdzono, że jest to 105 mm pocisk artyleryjski z II wojny światowej. Oba wydobyte niewybuchy zostały zabezpieczone i przewiezione na poligon lądowy Marynarki Wojennej w Strzeczcu gdzie zostaną zdetonowane. Była to kolejna akcja unieszkodliwiania niewybuchów z II wojny światowej przeprowadzona przez saperów Marynarki Wojennej. Rocznie specjalistyczne jednostki Marynarki Wojennej interweniują w kilkuset akcjach rozminowania prowadzonych zarówno na lądzie, strefie brzegowej oraz na dnie morza. (PRUS)

KOMENTUJ na stronie
www.GWE24.pl

Kawa w mieście

POLSKA NA TALERZU | Ponad połowa (60 procent) mieszkańców Pomorza, pijąc kawę poza domem wybiera kawiarnię lokalną, a nie sieciową.

Pomorzanie przeznaczają na kawę w mieście 15-20 zł. Potwierdzają to wyniki badania „Polska na talerzu 2012”, przeprowadzone przez MAKRO Cash & Carry. – Polacy najchętniej odwiedzają lokalne kawiarnie albo kawiarnie w których podaje się kawę. Wybiera je kolejno 55 i 23 procent respondentów – mówi Ewelina Rzedkowska,

menedżer Działu HoReCa MAKRO. – Rośnie też popularność klubokawiarni. Jeszcze dwa lata temu w ogóle nie pojawiły się w naszym zestawieniu. Dziś wymienia je aż 7 procent badanych. Statystyczny Polak odwiedza kawiarnię 11 razy w roku. W porównaniu z rokiem 2010 istotnie spadł odsetek osób, które nigdy nie bywają w ka-



Fot. A. Gojke

wiarni. Rynek kawiarni to bardzo perspektywiczny i jeden z najdynamiczniej rozwijających się segmentów gastronomicznych w Polsce. Coraz więcej z nas docenia możliwość wypicia kawy poza domem. Najczęściej są to osoby z wyższym wykształceniem, do 30 roku życia, mieszkańcy miast powyżej 100 tys. mieszkańców. Kawiarnie, aby po prostu spotkać się ze znajomymi (53 procent). Prócz kawy, w kawiarniach najczęściej zamawiamy ciastka, napoje alkoholowe lub herbatę i sok. Podczas jednorazowego wyjścia wydajemy średnio 12 złotych. (pr)

Gdynia nagrodzona

ŻAGLOWCE | Miasto Gdynia zajęło drugie miejsce w konkursie „Najlepsza promocja turystyki województwa pomorskiego 2011” w kategorii „Wydarzenie roku” za organizację zlotu żaglowców The Culture 2011 Tall Ships Regatta. Zlot odbył się w dniach 2-5 września 2011 r. Najpiękniejsze żaglowce świata podziwiali ponad 1,5 mln osób. Mieszkańcy i turyści bawili się m.in. na festynach, śpiewali szanty podczas koncertów oraz



Fot. A. Gojke

oglądali paradę „skrzydlatych statków” na Zatoce Gdańskiej. Laureatów konkursu ogłoszono podczas 15. Gdańskich Targów Turystycznych. (f)

Jest Nowa Scena

BAL W OPERZE | Mieczysław Struk, Wojciech Szczurek, Józef Chmiel oraz Maciej Korwin przecięli w sobotę wieczorem wstęgę, oficjalnie otwierając Nową Scenę w Teatrze Muzycznym w Gdyni.



Fot. NORDAPRESS

Zaproszeni goście obejrżeli przedpremierowe przedstawienie Bal w Operze.

Rzadko, który dyrektor teatru ma szczęście jego otwierania – mówił witając ponad 300 gości Maciej Korwin, mnie to szczęście dzisiaj spotyka. Nowa scena ma osobne wejście, foyer, szatnie, kasy i możliwość dowolnej aranżacji widowni.

Dyrektor Korwin zaprosił na scenę pomorskiego marszałka Mieczysława Struka, prezydenta Gdyni Wojciecha Szczurka oraz projektanta teatralnego gmachu architekta prof. Józefa Chmiela, którzy po krótkich przemówieniach i życzeniach przecięli czerwoną wstęgę oficjalnie inaugurując działalność Nowej Sceny. Po dyrektor zapowiedział spektakl „Bal w operze” na podstawie tekstu Juliana Tuwima w reż. Wojciecha Kościelniaka z muzyką Leszka Możdżera.

Podczas Balu w Operze spotykają się na scenie przedstawiciele różnych warstw i klas społeczeństwa od ludzi bogatych po przez polityków, wojskowych po złodziei, pijaków

i biedotę. Wszystkich łączy wiara w ideową rolę jaką mają do odegrania. Jednak pod pozorami bez troskłej zabawy, kryje się wielki strach przed rodzącym się ruchem faszystowskim. Przedstawienie pokazuje możliwości techniczne Nowej Sceny ze szczególnym uwzględnieniem najnowocześniejszego oświetlenia. Przyzwyczajonemu do pełnych ruchu i tańca przedstawień w Muzycznym widzowi, mogło co prawda zabraknąć w przedstawieniu dynamiki, znanych z dobrze z przedstawień reżyserowanych Wojciecha Kościelniaka, jednak nie można tu porównywać widowisk z dużej sceny Teatru, która jest jedną z największych w kraju i z możliwościami jakie daje blisko czterokrotnie mniejsza Nowa Scena. Obecnie rozpoczyna się przebudowa Sceny Kameralnej, a ostatnim największym etapem modernizacji Teatru będzie od lipca rozbudowa widowni Dużej Sceny, która wymaga zamknięcia tej części teatru aż do maja przyszłego roku. (PRUS)

Tea-tralna zaprasza

21 kwietnia 2012 (sobota) godzina: 22:00

Teatralna Nocą, czyli na klubowo w Teatrze Miejskim w Gdyni. Klub Teatralna, po poniedziałkowych wieczorach z jazzem, zaprasza w najbliższą sobotę na kolejne nocne spotkania z kolektywem DJ-skim. Tym samym jedna z najważniejszych kolebek kulturalnych w Trójmieście, szanowana przez artystów, aktorów i widzów - mała scena Teatru Miejskiego im. Witolda Gombrowicza, kontynuuje z powodzeniem nowy cykl imprez – Tea-tralna NOCĄ. Wstęp wolny

22 kwietnia 2012 (niedziela) godzina: 11:00
Teatralny Poranek dla Dzieci: Kłapa czyli Kminek i Koperek „Złota Rybka”. Koperek i Kminek choć są przyjaciółmi, bardzo się ze sobą kłócą. Czasami są to kłótnie na

zarty, czasem jednak na serio. Tak jest tym razem, w dodatku mali widowie czekają na rozpoczęcie spektaklu o „Złotej Rybce”. Gdy Koperek i Kminek dochodzą w końcu do porozumienia i chcą wspólnie rozpocząć bajkę okazuje się że pojawiają się problemy z obsadą tytułowej roli. Każdy z nas chciałby złowić Złotą Rybkę żeby ta spełniła nasze marzenia. Koperek i Kminek też chętnie znaleźliby się w tej roli. Bilety: 10 zł.

23 kwietnia 2012 (poniedziałek) godzina: 20:00
Muzyka w Teatrze: Fusion Jam Night. Fusion to elektryczna strona jazzu połączona często z rockiem czy muzyką etniczną, otwarta na nowe nurty i brzmienia. Podczas wieczoru fusion usłyszymy trójmiejskich wirtuozów i ich gości. Bilety: 5 zł. (pr)

Antygona i Bóg mordu

KULTURA | Teatr Miejski im. Witolda Gombrowicza w Gdyni ul. Bema 26 serdecznie zaprasza w najbliższych dniach na następujące przedstawienia teatralne:

ANTYAGONA Sofoklesa w reż. Leszka Mądziaka – 18.04 godz. 19.00 oraz 19 i 20.04 godz. 19.00

Gdyńska „Antygona” to przedstawienie szlachetne, czyste i proste. Nie waham się powiedzieć - piękne! Ale przede wszystkim mądre. To nie jest szkolny spektakl, na



którym aktorzy ubrani w antyczne togi recytują. Tu scenografia, kostiumy, ruch, muzyka i światło tworzą (wspólnie

z tekstem) porywającą całość. „Antygona” Mądziaka to zmieniające się, pełne emocji i napięć obrazy.

BÓG MORDU Yasmina Reza w reż. Tomasza Mana 19, 20, 21 i 22 kwietnia, godz. 19.00

„Przepis na niezłą inscenizację „Boga mordu” jest prosty: potrzeba czwórki sprawnych aktorów oraz reżysera, którego głównym zadaniem będzie nie przeszkadzanie tekstowi. Taka właśnie jest adaptacja sztuki Rezy w Teatrze Miejskim.”

Więcej informacji: Biuro Promocji czynne poniedziałek - piątek w godz. 9-16 tel. 58 660-59-22 Kasa Teatru czynna wtorek - piątek w godz. 11-19 sobota - niedziela w godz. 15-19 i zawsze na godzinę przed spektaklem tel. 58 660-59-46 (pr)

INTERNET

Testuj za darmo!*

LTE Najszybszy mobilny internet na świecie

- Aktywacja **0 zł**
- Abonament przez 30 dni dla LTE **0 zł**
- Koszty rezygnacji w ciągu 7 dni **0 zł**



Modem Huawei E398 LTE
już od **1 zł**

Infolinia: 601 100 601

Oplata za połączenie zgodnie z cennikiem operatora

Przyjdź i sprawdź!

plus

Gdynia
C.H. Batory 2 piętro
ul. 10 Lutego
tel. 58 661 81 21

Gdynia
C.H. Wzgórze
ul. K. Górskiego 2
tel. 58 669 64 01

Katyń zbrodnią wojenną

ROSJA WINNA | Za zbrodnię wojenną uznał Trybunał Praw Człowieka w Strasburgu mord na polskich oficerach w Katyniu, nie wypowiadając się jednak w kwestii rehabilitacji ofiar. Uznano również, że Rosja poniżająco traktowała krewnych ofiar i odmówiła współpracy z Trybunałem.

Przewagą jednego głosu natomiast - stosunkiem 4 do 3 sędziowie Trybunału Praw Człowieka sędziowie orzekli, że nie są w stanie ocenić czy doszło do naruszenia art. 2 Konwencji Praw Człowieka (prawo do życia), czego domagała się polska strona.

W uzasadnieniu werdyktu Trybunał w Strasburgu stwierdza, że nie może oceniać prowadzonego w latach 1990-2004 przez Rosję śledztwa w sprawie zbrodni katyńskiej ponieważ Europejską Konwencję Praw Człowieka Rosja przyjęła osiem lat po rozpoczęciu tego śledztwa w 1998 roku, a ponadto nie dostała rosyjskich materiałów ze śledztwa.

Trybunał rozpatruje skargę 15 krewnych ofiar zamordowanych przez NKWD w 1940 r. Skargę złożyła w 2009 r. Witomiła Wołk-Jezińska, córka zamordowanego w Katyniu oficera artylerii Wincentego Wołka wraz z 12 innymi osobami. Trybunał rozpatrzył także skargi złożone w 2007 roku przez Jerzego Janowca i Antoniego Trybowski, syna i wnuka oficerów rozstrzelanych w Charkowie. Jednym z pełnomocników 15 krewnych ofiar NKWD jest gdyński adwokat, mec. Roman Nowosielski.

- Trybunał uznał władze Rosji za winne naruszenia art. 3 konwencji, który zakazuje nieludzkiego traktowania

Pełnomocnik 15 krewnych ofiar NKWD mec. Roman Nowosielski



Fot. Andrzej J. Gojke

oraz art. 38 - wyjaśnia mec. Roman Nowosielski - odmowy współpracy z Trybunałem. Za takim werdyktem głosowało pięciu z siedmiu sędziów. Uważam, że po złożeniu apelacji w Wielkiej Izbie Trybunału Praw Człowieka, sędziowie przyznają rację skarżącym, również w sprawie naruszenia art. 2. Może być jednak tak, że wniosek o apelację w Wielkiej Izbie wcale nie musi zostać uwzględniony, gdyż nadmiar prowadzo-

nych tam spraw powoduje, że rozpatrzenie apelacji inaczej niż w przypadku polskiego prawa, wcale nie musi być automatyczne. Wniosek jest rozpatrywany przez pięciu sędziów Wielkiego Trybunału, którzy następnie głosują za jego przyjęciem bądź odrzuceniem. (ANGO)

KOMENTUJ na stronie
www.GWE24.pl

Prawa i wolności

Artykuł 2 Konwencji o Ochronie Praw Człowieka Podstawowych Wolności Prawo do życia

1. Prawo każdego człowieka do życia jest chronione przez ustawę. Nikt nie może być umyślnie pozbawiony życia, wyjąwszy przypadki wykonania wyroku sądowego skazującego za przestępstwo, za które ustawa przewiduje taką karę.
2. Pozbawienie życia nie będzie uznane za sprzeczne z tym artykułem, jeżeli nastąpi w wyniku bezwzględnie koniecznego użycia siły:
 - a) w obronie jakiegokolwiek osoby przed bezprawną przemocą;
 - b) w celu wykonania zgodnego z prawem zatrzymania lub uniemożliwienia ucieczki osobie pozbawionej wolności zgodnie z prawem;
 - c) w działaniach podjętych zgodnie z prawem w celu stłumienia zamieszek lub powstania.

Pamiętaj o PIT



ROZLICZENIA | Naczelnik Drugiego Urzędu Skarbowego w Gdyni informuje, że w dniu 27 kwietnia 2012r. (piątek) Urząd czynny będzie w godz. 8:00-16:00, w dniu 28 kwietnia 2012 r. (sobota pracująca), klienci Urzędu przyjmowani będą w godz. 09:00 - 13:00, zaś w dniu 30 kwietnia 2012r. (poniedziałek) Urząd będzie funkcjonował w godz. 8:00-18:00.

Kasa Urzędu czynna będzie w dniu 27 kwietnia 2012r. w godzinach 08:00 - 15:00, w dniu 28 kwietnia 2012r. w godzinach 09:00 - 13:00, zaś w dniu 30 kwietnia 2012r. w godzinach 08:00 - 15:00.

We wskazanych dniach będą klienci mogli skorzystać z możliwości pobrania formularzy zeznań rocznych, złożenia wypełnionego zeznania rocznego PIT za 2011 r. oraz uzyskania innych informacji dotyczących rozliczeń podatkowych. Informację telefoniczną w sprawie rozliczeń rocznych PIT będzie można uzyskać pod numerem telefonu: 58 690 21 24. Jednocześnie Drugi Urząd Skarbowy informuje o możliwości złożenia zeznania rocznego drogą elektroniczną, za pośrednictwem internetu - strona: www.e-deklaracje.gov.pl i zachęca do skorzystania z tej formy rozliczania. (i)

Blisko 2,5 mln zł na komputery dla szkół

OŚWIATA | Przenośne komputery z oprogramowaniem dla uczniów i nauczycieli, drukarki, skanery, projektor i tablice interaktywne - to tylko część sprzętu, który trafić może do pomorskich szkół w ramach rządowego programu „Cyfrowa Szkoła”.

Do 30 kwietnia br. Wojewoda Pomorski przyjmował będzie od samorządów wnioski o dofinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych. Wcześniej, do 18 kwietnia placówki oświatowe, do których adresowany jest projekt, mają czas na zgłoszenie chęci udziału w programie organowi prowadzącemu. Wielkość maksymalnego dofinansowania z budżetu państwa wynosi 80% łącznej wartości inwestycji, a zależna jest od liczby uczniów w danej szkole i kształtuje się następująco i wynosi odpowiednio: dla szkół do 100 uczniów - 90 tys., od 101 do 300 uczniów - 140 tys. zł i powyżej 300 uczniów -



Fot. Andrzej J. Gojke

200 tys. zł. Celem programu jest wsparcie rozwijania kompetencji uczniów i nauczycieli w zakresie stosowania technologii informacyjno - komunikacyjnych. Jest to projekt pilotażowy dla planowanego wieloletniego programu rządowego, a realizowany będzie w okresie od kwietnia 2012 roku do sierpnia 2013 roku. Na jego realizację w województwie pomorskim przeznaczono kwotę 2 420 000 zł.

Dzięki udziałowi w progra-

mie szkoły uzyskują możliwość unowocześnienia bazy technologicznej, a nauczyciele zdobędą nowe umiejętności i kompetencje pozwalające w sposób bardziej interesujący prowadzić zajęcia z uczniami. W skali krajowej program będzie koordynowany przez ministra edukacji narodowej we współpracy z ministrem administracji i cyfryzacji, a na poziomie wojewódzkim przez wojewodów. (RoN)

już 17 maja
dodatek specjalny

ślub i wesele

zareklamuj się

specjalna oferta dla:
salonów sukien ślubnych,
restauracji, hoteli,
firm dekoratorskich,
konsultantów ślubnych,
jubilerów, fotografów,
cukierni, kwiaciarni,
szkół tańca

sprawdź ofertę:
Beata Stanałowska
tel. 791 764 155
e-mail: b.stanalowska@expressy.pl

Śmierć w oparach alkoholu

ZBRODNIA | 45-letni gdynianin został bestialsko zamordowany w miejscowości Mosty w powiecie puckim, gdzie czasowo zamieszkiwał. Jego oprawcą okazał się inny 53-letni mieszkaniec Gdyni, który kilka lat wcześniej odsiedział wyrok 25 lat więzienia za zabójstwo. O współdziałal w zbrodni oskarżeni zostali 19 i 24 letni mieszkańcy Mostów.

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

Do makabrycznej zbrodni doszło w ubiegłą środę wynajmowanym w Mostach przez ofiarę mieszkaniu. Po zabójstwie sprawcy, żeby ukryć ślady postanowili pozbyć się ciała wywożąc je do lasu w okolice Strzebielina w sąsiednim powiecie wejherowskim. Nie spodziewali się z pewnością, że już w piątek znajdują się w rękach policji. Ale po kole...

Mieszkaniec Strzebielina, który wybrał się w środę rano uprawiać jogging na leśnych ścieżkach z pewnością na długo zapamięta ten dzień. Po przebiegnięciu pewnego dystansu zauważył dym, a kiedy zbliżył się zaniepokojony dokonał przerażającego odkrycia. Źródłem dymu było bowiem palące się ciało człowieka. Natychmiast powiadomił policję. Kiedy funkcjonariusze i prokurator pojawili się na miejscu zdarzenia zwłoki jeszcze się tliły.

Policjanci rozpoczęli oględziny miejsca znalezienia zwłok i jednocześnie szeroko zakrojone działania zmierzające do ustalenia tożsamości ofiary i sprawców – co nie ulegało wątpliwości – zabójstwa. Bardzo szybko udało się ustalić tożsamość ofiary, a krótko potem zatrzymać 5 podejrzanych o udział w jej zabiciu mężczyzn.

Po weryfikacji dwóch z nich zwolniono – mówi oficer prasowy Komendy Powiatowej Policji w Wejherowie. - Jeden odpowie za utrudnianie policyjnych czynności (został objęty dozorem policji), a drugi będzie występował w charakterze świadka. Pozostałym trzem – 53-letniemu mieszkańcowi Gdyni oraz 19 i 24-latkowi z Mostów postawiono zarzuty zabójstwa, przy czym najstarszemu z



W miniony poniedziałek na wniosek Prokuratora Rejonowego w Wejherowie tamtejszy sąd aresztował 19, 24 i 53-latkę na trzy miesiące pod zarzutami zabójstwa

nich – zabójstwa ze szczególnym okrucieństwem. Jak udało się dotychczas ustalić policji i prokuraturze, wszystko zaczęło się w czasie Świąt Wielkanocnych. Mężczyźni spotkali się w wynajmowanym przez ofiarę mieszkaniu i raczyli się alkoholem. Libacja trwała kilka dni i zakończyła się kłótnią dwóch gdynian. Doszło do bójki, w którą włączyli się młodzi uczestnicy libacji. Kiedy pobity 45-latek przestał dawać oznaki życia, oprawcy uznali, że należy trzeba pozbyć się ciała. Zapakowali je do worka, wrzucili do bagażnika samochodu i ruszyli w kierunku Wejherowa, a następnie Strzebielina. Z informacji jakie uzyskał Express, a których nie udało się potwierdzić wyniki, że po drodze aucie, którym

jechali zabójcy skończyło się najprawdopodobniej paliwo i korzystali z pomocy nic niewiedzącego o zbrodni znajomego. Zatankowali wówczas paliwo do plastikowego kanistra, z którego później obłali wyciągnięte z bagażnika ciało. Po wrzuceniu do rowu i podpaleniu ofiary odjechali.

Policyjne czynności bardzo szybko doprowadziły do ustalenia tożsamości ofiary, a następnie podejrzanych dokonanie zbrodni mężczyzn. Zarówno sprawcy, jak i ofiara, są znani organom ścigania. 53-letni gdynianin jest na wolności od 2006 roku, a wcześniej spędził w więzieniu 25 lat życia za zabójstwo funkcjonariusza służby więziennej. Jeden z podejrzanych był natomiast poszukiwany listem



Do tej pory Strzebielino było spokojną miejscowością

gończym. Równie szybko policjanci ustalili, że podejrzani mężczyźni mogą ukrywać się w domku na terenie Mostów. Kiedy pojechali i nie zostali wpuszczeni, weszli używając siły i zatrzymali podejrzanych. Podczas przeszukania znaleźli ukrytą w piecu broń.

W miniony poniedziałek na wniosek Prokuratora Rejonowego w Wejherowie tamtejszy sąd aresztował 19, 24 i 53-latkę na trzy miesiące pod zarzutami zabójstwa. Uzasadniając decyzję sąd wskazał na obawę mactwa i grożącą podejrzany surową karę pozbawienia wolności.

- Główny oskarżony to 53-letni gdynianin, wcześniej karany za zabójstwo – wyjaśnia Dariusz Witek-Pogorzelski, prokurator rejonowy w Wejherowie. - Ciężką na nim zarzuty zabójstwa ze szczególnym okrucieństwem. Ofiara również jest znana organom ścigania. Co do motywu tej zbrodni – z naszych ustaleń wynika, że mężczyźni razem pili alkohol przez kilka dni, później główny oskarżony pokłócił się z ofiarą, doszło do bójki, a w końcu do zabójstwa.

Zbrodnią poruszeni ale też przerażeni są mieszkańcy miejscowości Mosty. Większość nie chce się wypowiadać na jej temat, powtarzając jedynie, że to straszne co się stało.

- Trudno mi zrozumieć jak mogło dojść do tej tragedii – mówi Jerzy Władzik – wójt gminy Kosakowo, na której terenie znajduje się miejscowość Mosty. Z pewnością trzeba się zastanowić, dlaczego mający przed sobą życie młodzi ludzie wzięli udział w tak okrutnej zbrodni, wyciągnąć wnioski i zastanowić się jakie możemy podjąć jeszcze działania na rzecz młodych ludzi, by w przyszłości uchronić zarówno ich, jak ich rodziny przed takim dramatem. (PRUS)

KOMENTUJ na stronie

www.GWE24.pl

REKLAMA EG/RED/04

SUPERSTAL
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

SUPERSTAL
TYPOWE I NA ZAMÓWIENIE

TANIO I SZYBKO

RATY

52/520-44-97 oraz 667-561-233

www.blaszaczki.pl

REKLAMA EG/27/2012/D.B

Metamorfozy

Masz ochotę na **Metamorfozę?**
Zmianę stylu i wyglądu...

Wpadnij do nas i skorzystaj z akcji promocyjnej - fajne ciuchy w dobrej cenie.

10% rabatu - na hasło Express

Zapraszamy:
Sklep Metamorfozy, Gdynia,
ul. Starowiejska 40 (pawilony)

REKLAMA EG/18/2012/D.B

JAZDA KONNA I HIPOTERAPIA ANIA

Nauka jazdy dla dzieci i młodzieży w każdym wieku

Oferujemy własnych instruktorów oraz własnych hipoterapeutów

- Orowadzenie 10 minut 10 zł
- Trening ujeżdżeniowy lub skokowy 60 minut 50 zł
- Hipoterapia 30 minut 30 zł
- Maneż 60 minut 40 zł
- Lonża 30 minut 30 zł
- Teren 90 minut 60 zł

Kielno,
ul. Oliwska 39

tel. 506 140 926
www.hipoterapia-ania.pl

Odnaleziono ciało

KONIEC POSZUKIWAŃ | Ciało zaginionej przed dwoma miesiącami Iwony Kitowskiej, dyrektorki jednego z gdyńskich przedszkoli, znaleziono w Bałtyku w okolicach Helu.

Mikołaj Podolski
m.podolski@expressy.pl

Przypomnijmy, że zaginięcie kobiety zgłosiła jej rodzina 14 lutego br. Kobieta pewnej niedzieli wyszła z mieszkania i ślad po niej zaginął. W zakrojone na szeroką skalę poszukiwania zaginionej czynnie włączyło się kilkadziesiąt osób – rodzina zaginionej, policjanci, strażnicy miejscy członkowie Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego oraz wolontariusze.

Iwona Kitowska mieszkała w pobliżu morza, jednak ani przeszukiwanie plaż, ani okolicznych lasów, nie przyniosły choćby wskazówki, która pomogłaby ją odnaleźć. Nie zarejestrowała też jej zadna z kamer, choć niektórzy sąsiedzi mieli zainstalowany monitoring. Jak mówiła Expressowi krótko po zaginięciu córka dyrektorki, nie wierzy w samobójstwo matki. Jej słowa wydawał się potwierdzać brak listu po-



Ciało Iwony Kitowskiej wyłowiono z Bałtyku w okolicy Helu

ginalnego. Policja nie natrafiła na jakiegokolwiek ślady mogące wskazywać na uprowadzenie, zaś przedmioty takie jak torebka, papierosy i karty płatnicze pozostały w mieszkaniu. Ciało zaginionej wyłowiono dokładnie w dwa miesiące od jej zniknięcia - w czwartek 12 kwietnia w okolicach Helu.

Chociaż to bardzo daleko od miejsca zaginięcia kobiety już wówczas bardzo wiele wskazywało na to, że to właśnie Iwona Kitowska. Znalezione w ubraniu klucze pasowały do mieszkania, zaś zmarłą rozpoznała rodzina. Na ciele nie doszukano się obrażeń wskazujących na to, by do śmierci przy-

niły się osoby trzecie. Najbardziej prawdopodobny wydaje się więc nieszczęśliwy wypadek. Przyczyny śmierci wyjaśni sekcja zwłok, której wyniki znane będą za kilkanaście dni.

KOMENTUJ na stronie
www.GWE24.pl

Interpelacja w sprawie... busa

Radny Marcin Horała (PiS) z gdyńskiej Rady Miasta domaga się od prezydenta wyjaśnień dotyczących zakupu dla magistratu – jak twierdzi – luksusowego busa marki Mercedes. Samochód wraz z dodatkowym wyposażeniem kosztuje ponad ćwierć miliona złotych, co radny Horała uważa za nieopracowaną rozrzutność miasta. „W kontekście niedawnych podwyżek cen biletów i opłat za parkowanie – czytamy w interpelacji radnego Marcina Horały do prezydenta Wojciecha Szczurka - szokująca jest informacja o zakupie przez urząd miasta samochodu Mercedes Sprinter za ponad 250 tysięcy złotych. Nie kwestionując potrzeby zakupu samochodu typu bus na potrzeby urzędu, zwrócić należy uwagę iż jego wyposażenie, a co za tym idzie cena, nosi znamiona luksusu. Nader wątpliwe jest fundowanie sobie przez urzędników luksusu w sytuacji gdy jednocześnie wymagają zwiększonych dań od mieszkańców naszego miasta”.

Fot. Michał Kowalski



Radny Horała twierdzi, że nie kwestionują tu samej potrzeby kupna nowego samochodu, ale jego luksusowe wyposażenie w postaci radioodtwarzacza CD ze wzmacniaczem samochodowym, mikserem muzycznym i mikrofonem oraz odtwarzacz DVD i MP3 z monitorem LCD 15 cali, osobno klimatyzowanej kabiny pasażerskiej. Urząd jednak broni swej decyzji i wymienionego wyposażenia nie uważa za luksus, a za standard. - Zakup nowego to konieczność, gdyż stary wysłużony jest zbyt awaryjny i często sprawia kłopoty - wyjaśnia Joanna Grajter rzeczniczka prasowa gdyńskiego magistratu. - Samochodem tym bardzo często wozimy naszych zacnych gości. Uważane za luksusowe wyposażenie, to przy wyjazdach na dłuższe nawet kilkuset kilometrowe trasy, do których często urzędowy bus jest wykorzystywany, to w obecnych czasach po prostu standard. (PRUS)

PATRONAT EXPRESSU

Marsz przeciwko bezdomności zwierząt

AKCJA | 520 kilometrów wzdłuż polskiego wybrzeża przejdą członkowie Fundacji „Pies Szuka Domu”. Podczas tego marszu będą zbierane pieniądze na budowę schronisk.

To będzie nietypowa akcja, ale przyświecający jej cel jest szczytny. Podczas marszu, którego trasa to ponad pół tys. kilometrów, zbierane będą bowiem pieniądze na pomoc bezdomnym zwierzętom.

- Głównym celem naszej działalności jest przyczynienie się do zmniejszenia zjawiska bezdomności psów i kotów oraz poprawienia ich warunków bytowych – tłumaczy Artur Lewandowski, założyciel fundacji i właściciel hotelu dla zwierząt w Sulminie. - Stawiamy przede wszystkim na adopcję czworonogów, na znalezienie im domów, jak również na propagowaniu humanitarnego i zgodnego z prawem traktowania zwierząt, poszanowania ich, objęcia i otoczenie opieką.

Przypomnijmy, że na początku tego roku weszła w życie nowelizacja ustawy, która narzuca gminom obowiązek zajmowania się i rozwiązywania problemu bezdomnych zwierząt. Niestety często gminy nie są przygotowane finansowo.

- Postanowiliśmy zainteresować tym problemem zarówno lokalne władze, media, jak i samych ludzi, ale w nieco inny sposób - tłumaczy ideę marszu Artur Lewandowski. - Wraz z czworono-



nym przyjacielem przejdziemy 520-kilometrowy odcinek polskiego wybrzeża od granicy z Niemcami do granicy z Rosją. Myślą przewodnią tego marszu jest zainteresowanie władz i społeczności problemem zwierząt bezdomnych, zachęcenie do budowy dla nich profesjonalnych schronisk, przekonania ludzi, że warto takiego psiaka czy kota wziąć do domu, zaopiekować się nim. Im więcej osób, instytucji, firm, przyłączy się do tej eskapady - tym lepiej. Mamy nadzieję, że na każdym odcinku marszu, na każdym jego etapie

dołączą do nich wszyscy, którym nie jest obojętny los zwierząt.

Marsz pod hasłem „Budujmy schroniska” rozpocznie się 28 kwietnia w Świnoujściu, a oficjalne zakończenie odbędzie się w Gdańsku 18 maja. Podczas akcji prowadzona będzie zbiórka pieniędzy.

Więcej informacji o działalności fundacji oraz o marszu można znaleźć na stronie internetowej piesszukadomu.pl. Relację zamieszczać będziemy natomiast na łamach naszej gazety oraz na portalu gwe24.pl. (raf)

ORLEX

RODZINA NA SWOIM
ostatni 2012 ROK
DOPLATA DLA SINGLI

MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE MIESZKANIE

ZARABIAJĄC MIESIĘCZNIE 1900zł

rata od 400zł

☎ 58 778 24 00

WEJHEROWO REDA PUCK BOLSZEWO GNIEWINO

84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a, 58 778 24 00
biuro@orlex.pl, www.orlex.pl

SZTUKA

Spektakl
na żaglowcu

Już niedługo bo 13 maja w Gdyni odbędzie się długo wyczekiwana prapremiera „Idąc rakiem”. Spektakl będzie światową prapremiera jedynej gdyńskiej powieści Güntera Grassa w naturalnej scenierii słynnego polskiego żaglowca „Daru Pomorza”, który cumuje na Nabrzeżu Pomorskim przy Skwerze Kościuszki. O godz. 20.00 zobaczymy morze, tajemnicę, internet i zbrodnię. Reżyserem jest Krzysztof Babicki. (dd)

Nagroda
Dramaturgiczna

Teatr Miejski im. Witolda Gombrowicza w Gdyni zakwalifikował 163 sztuki pod względem formalnym do udziału w piątej edycji konkursu o Gdyńską Nagrodę Dramaturgiczną. Do konkursu swoje utwory zgłosiło 142 autorów. Wyłonienie laureata nastąpi 18 listopada, podczas inauguracji VII Festiwalu Polskich Sztuk Współczesnych R@Port. Do rąk zwycięzcy trafi statuetka oraz 50 tysięcy złotych. (dd)

Pokazy
kulinarne

„Noc restauracji” to nowy projekt propagujący turystykę kulinarną w Polsce. 25 maja od godziny 20.00 do 4.00 rano jednocześnie w Gdyni, Białymstoku i Poznaniu mieszkańcy oraz turyści będą mogli poznać bliżej to, co najlepsze w ofercie lokalnych restauracji. Imprezę uświetnią pokazy kulinarne, ciekawe konkursy dla gości a przede wszystkim specjalne nocne menu. (dd)



Fot. Andrzej Gójski

Zespół redakcyjny i handlowy wydawnictwa NORDAPRESS

Pięć lat Expressu

JUBILEUSZ | Minęło pięć lat od kiedy pierwszy numer Expressu Powiatu Wejherowskiego przyjechał do nas z drukarni.

Była to pierwsza gazeta wydawnictwa, które dzisiaj ma już sześć tytułów: Express Powiatu Wejherowskiego, Express Gdyński, Express Powiatu Kartuskiego, Express Gdańsk Sopot, Express Powiatu Lęborskiego oraz maga-

zyn Express Biznesu. W międzyczasie wydawany był również Fakt Wejherowski. Już teraz mogą zdradzić, że pod koniec kwietnia Express pojawi się również w Pucku. Z roku na rok stale zwiększa się liczba tytułów i

Pod koniec kwietnia Express pojawi się w Pucku

osób związanych z wydawnictwem. Nie da się ukryć, że gazeta ma olbrzymią siłę przyciągania. Coraz więcej osób chce z nami współpracować. My natomiast jesteśmy na tę współpracę otwarci. Firmy już dawno dostrzegły potencjał w prasie bezpłatnej. Gwarancja, że każda z 15 tys. gazet np. samego Expressu Gdyńskiego trafia do Czytelnika, sprawia, że możemy z powodzeniem konkuro-

wać z płatnymi tytułami, które borykają się często z dużymi zwrotami. Do gazet, które są na rynku dłużej od naszych, podchodzimy z szacunkiem, ale też bez kompleksów. Korzystając z okazji pragnę podziękować wszystkim tym, którzy przez te pięć lat byli z nami i wspierali nas. Bez Was by się nie udało!
Piotr Ruszewski
Redaktor Naczelny


**NACZELNIK PIERWSZEGO
URZĘDU SKARBOWEGO W GDYNI**
**Wydłużone godziny pracy w Pierwszym
Urzędzie Skarbowym w Gdyni**

W celu umożliwienia dokonania rozliczenia rocznego PIT za 2011 r. wydłużono godziny otwarcia Urzędu w dniach:

- 27 kwietnia b.r. (piątek) w godz. 8:00-16:00, kasa w godzinach 08:00 – 15:00,
- 28 kwietnia b.r. (sobota) w godz. 09:00 – 13:00, kasa w godzinach 09:00 – 12:00,
- 30 kwietnia b.r. (poniedziałek) w godz. 8:00-18:00, kasa w godzinach 08:00 – 15:00.

We wskazanych dniach będą Państwo mieli możliwość pobrania formularzy zeznań rocznych, złożenia wypełnionego zeznania rocznego PIT za 2011 r. oraz uzyskania innych informacji dotyczących rozliczeń podatkowych.

Informację telefoniczną w sprawie rozliczeń rocznych PIT będzie można uzyskać pod numerem telefonu: (058) 690 22 30.

Przypominamy o możliwości złożenia zeznania drogą elektroniczną za pośrednictwem internetu – strona: www.e-deklaracje.gov.pl

Na Sali Obsługi Klientów Urzędu uruchomiono stanowisko komputerowe do składania zeznań drogą elektroniczną. Wszelkiej pomocy związanej z wypełnieniem zeznania w wersji elektronicznej udzielają pracownicy Urzędu.

Zachęcamy do skorzystania z elektronicznej formy rozliczenia z urzędem skarbowym!

REKLAMA EG/12/2012/R/L

Z NAMI BEZPIECZNIEJ! **M-WI**

BADANIE OŚWIETLENIA AWARYJNEGO ISO: 9001: 2009
AUTORYZOWANY SERWIS GAŚNIC
SERWIS SIECI HYDRANTOWEJ
ODZIEŻ ROBOCZA

CENTRUM BHP i P.POŻ
Reda, ul. Cechowa 1A
Reda, ul. Rzeczna 2A - warsztat
tel. 58 678-50-36, tel./fax 58 678-50-44
tel. kom. 501-077-234
www.mawi.gda.pl

REKLAMA EG/85/2011/R/L

OSRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW
MADZIA

- KURSY PRAWA JAZDY
- JAZDY DOKSZTAŁCĄJĄCE

GDYNIA, ul. WEJHEROWSKA 55 - XIV LO
tel. 608 663 609

REKLAMA EG/85/2011/R/L

DREWNO
KOMINKOWE - OPAŁOWE

- ♣ Drewno kominkowe liściaste w klockach i szczapach
- ♣ Drewno kominkowe liściaste w wałkach
- ♣ Drewno opałowe iglaste w klockach i szczapach
- ♣ Drewno na palety
- ♣ Sezonowe drewno kominkowe

tel. 604 950 214 ul. Leśna 11
e-mail: m.szulik@interia.pl 84-123 Mrzezino

REKLAMA EG/33/2012/B/S

LEKKA GOTÓWKA
na wiosenne zakupy

KREDYT

0%

Lekka gotówka dla każdego!

Atrakcyjne oprocentowanie!

Prowizja 0%!

Kredyt od 1000 do 10 000 zł

Oddział w Gdyni Redłowo
Ul. Łużycka 10
Tel. 58 662 40 60

BANK SPÓŁDZIELCZY W SZTUMIE

RRSO wynosi 16,08% przy następujących założeniach: całkowita kwota kredytu 5000 zł, okres spłaty 19 miesięcy, oprocentowanie w skali roku 15%, prowizja 0%, całkowity koszt kredytu: 648,27 zł, całkowita kwota do zapłaty 5 648,27 zł, raty równe w wysokości 297,28 zł.

Polega na odzyskiwaniu surowców wtórnych i ich ponownym przetwarzaniu w procesie produkcyjnym w celu uzyskania materiału o przeznaczeniu pierwotnym lub innym. Wykorzystywać można w ten sposób, nawet wielokrotnie, substancje zawarte w odpadach lub poszczególne materiały.

Dzień Ziemi to międzynarodowa akcja promująca postawę proekologicznych zachowań w społeczeństwie. Szacuje się, że obecnie w obchodach dnia Ziemi bierze udział ok. 200 mln osób z ponad 140 krajów.

Po raz pierwszy Dzień Ziemi obchodzono w 1970 roku w San Francisco. Miało to być święto „życia i piękna ziemi” połączone z propagowaniem ekologicznego trybu życia oraz zwracające uwagę na ekologiczne problemy Ziemi. Rok później ONZ proklamało utworzenie Światowego Dnia Ziemi. Każdego roku 20 lub 21 marca w głównej siedzibie ONZ w Nowym Jorku rozbrzmiewa Dzwon Pokoju (ang. Peace Bell). Mimo, że ONZ oficjalnie obchodzi Dzień Ziemi w marcu, kwietniowe święto jest również wspierane przez tę organizację. Wiele krajów i miast na świecie przedłuża Dzień Ziemi na Tydzień Ziemi, który trwa zazwyczaj od 16 do 22 kwietnia

Dzień Ziemi to okazja do orga-

To okazja do organizowania akcji uświadamiających, że warto chronić środowisko naturalne. Na całym świecie organizowane są spotkania, poświęcone działaniom ekologicznym

Zadbaj o Ziemię



nizowania akcji uświadamiających, że warto chronić środowisko naturalne. Na całym świecie organizowane są spotkania, sympozja, konferencje, wystawy, festyny, konkursy poświęcone działaniom ekologicznym oraz mające na celu uświadczenia zagrożeń związanych z zanieczyszczeniem środowiska. Tego dnia wiele szkół organizuje specjalne akcje sprzątania świata, apele i lekcje poświęcone tylko tematyce ekologii.

Święto tradycyjnie obchodzone jest też w Trójmieście. Centrum Wychowania Morskiego w Gdyni, ekolog i podróżnik Dominik Dobrowolski oraz Program REKARTON organizują na Skwerze Kościuszki, akcję pt. „Recykling daje owoce”. Ktokolwiek przybędzie w niedzielę na Skwer Kościuszki w Gdyni, w zamian za zużyte i sprasowane kartony otrzyma garść owoców. Dodatkowo będzie mógł wziąć udział w powstaniu modelu legendarnego żaglowca Zawisza Czarny, który w całości będzie się składał z przyniesionych kartonów. Chętni proszeni są o zjawienie się w godzinach od 11.00 do 17.00 przy fontannie.

Jak co roku chętnych do uczczenia Dnia Ziemi poprzez wiosenne porządki Miasto Gdańsk wspiera zapewniając worki, rękawice oraz odbiór odpadów pochodzących z akcji. Chętni do udziału szkoły współpracują z Wydziałami Środowiska i Edukacji. Do obchodów święta ziemi w ten bardzo pożyteczny sposób miasto zaprasza co roku także wspólnoty mieszkaniowe, grupy sąsiedzkie, stowarzyszenia inicjatyw lokalnych oraz rady osiedli.

Worki i rękawice wydawane były w mijającym tygodniu. Na odbiór odpadów pochodzących z akcji mogą liczyć ci, którzy złożą w WŚ stosowną deklarację, w której określą miejsce ich pozostawienia. **POR**

DAJ PRZEJŚĆ ŻABIE!

Znaki ostrzegawcze z wizerunkiem żaby pojawiły się w 6 punktach Gdańska. Są też barierki ochronne zamocowane na poboczach i wolontariusze, którzy pomagają ujść z życiem zwierzętom usiłującym przekroczyć ruchliwe jezdnie.

Nasilenie się obecności skaczących płazów na naszych ulicach związane jest z ich cyklem biologicznym. Mówiąc po prostu, do ryzyka przeskakiwania przez ulice skłaniają je – nazwijmy to – cele prokreacyjne. Okres godowy płazów, który przypada na kwiecień - maj, związany jest z ich migracją. Zwierzęta przemieszczają się wówczas z dotychczasowych siedlisk do zbiorników wodnych. Niestety ich wędrówka bardzo często kończy się tragicznie - giną na jezdniach, które zmuszone są pokonywać zmierzając do celu. Podobnie jak w latach ubiegłych do akcji włączyli się pod-



opieczni i pracownicy zaprzyjaźnionej z Miastem Fundacji Sprawni Inaczej. W 2011 roku wolontariusze ocalili 5 tys. żab. Dokładniej ropuch szarych - jest to gatunek najczęściej występujący na terenie Gdańska.

Tymczasem z inicjatywy miasta, w czterech punktach: we Wrzeszczu (ul. Do Studzienki), Niedźwiedniku (ul. Góralska), Srebrzysku (ul. Ogrodowa) oraz Oliwie (ul. Kwietna i Bytowska) ustawione zostały barierki ochronne uniemożliwiające samodzielne przejście przez jezdnie. Są to miejsca, gdzie - jak wykazał przeprowadzony monitoring - śmiertelność migrujących żab jest największa. By bezpiecznie dotarły do celu przez jezdnie przenoszone są przez wolontariuszy, którzy do swojej roli zostali odpowiednio przeszkoleni przez pracowników naukowych Uniwersytetu

Gdańskiego. Nie tylko w sposób prawidłowy przenoszą płazy, ale prowadzą też statystyki, które posłużą dalszym badaniom populacji płazów na terenie miasta.

- Wpływ ruchu kołowego na śmiertelność drobnych gatunków zwierząt, wśród zoologów znany jest od dawna, marginalizowany jest jednak w środowisku drogowców. Tymczasem, co roku na drogach ginie ogromna ilość drobnych kręgowców, wśród których najliczniejszą grupą są właśnie płazy. Dlatego właśnie w 2008 roku Gdańsk rozpoczął pilotażowy program czynnej ochrony płazów na terenie miasta - mówi koordynator akcji Marcin Tryksha z Wydziału Środowiska gdańskiego magistratu.

W Polsce wszystkie płazy objęte są ochroną gatunkową. **POR**



Wojewódzki Fundusz
Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej
w Gdańsku

Dodatek dofinansowany został przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Fundusz nie ponosi odpowiedzialności za treści zawarte w dodatku.

NE X P R E S S I NIERUCHOMOŚCI

DEWELOPERZY

WNĘTRZA

FINANSE

BUDOWNICTWO

OGRÓD

Biura zmieniają oblicze

Kto zbuduje Wyspę Spichrzów?



Olivia Business Centre (al. Grunwaldzka, ul. Kaszubska), to największe centrum biznesowe i biurowe w Polsce Północnej, zlokalizowane w centrum aglomeracji, przy głównej arterii łączącej całe Trójmiasto – al. Grunwaldzkiej

GDAŃSK | Jeszcze w tym miesiącu ma być ogłoszony przetarg na zagospodarowanie Wyspy Spichrzów. Do złożenia swej oferty szykuje się spółka deweloperska Inpro. Zagospodarowanie Wyspy Spichrzów w Gdańsku od lat spędza sen z powiek samorządowcom. Pomysłów było wiele – miała tu powstać nowoczesna zabudowa, centrum handlowo-usługowe, hotel, itd. Na razie jednak ten atrakcyjny teren w centrum miasta wciąż nie jest zagospodarowany. Inwestycję polegającą na budowie w formule PPP kompleksu mieszkaniowego z biurami, hotelem, sklepami i Muzeum Bursztynu pierwotnie negocjo-

wał Polnord, ale uznał, że projekt nie spina się finansowo. Władze Gdańska postanowiły więc ogłosić nowy przetarg na zabudowę Wyspy Spichrzów. - Z posiadanych przeze mnie informacji wynika, że warunki współpracy będą korzystniejsze – zdradził na łamach Pulsu Biznesu Piotr Stefaniak, prezes spółki Inpro. - Szykujemy się więc do wzięcia udziału w tym przetargu. Z ułatwień dla deweloperów miasto ma m.in. wziąć na siebie część kosztów i część ryzyka. Dokładne warunki przetargu poznamy jeszcze w tym miesiącu. (raf)

BIZNES | Popyt na nowoczesną powierzchnię biurową wciąż rośnie. Analitycy przewidują, że nawet rozwój alternatywnych metod pracy nie spowoduje znaczących zmian w zapotrzebowaniu na powierzchnię biurową przez najbliższe kilkanaście lat.

Biura wciąż zmieniają swoje oblicze – powstające obecnie budynki są coraz nowocześniejsze, oferują najnowsze rozwiązania techniczne coraz bardziej wymagającym klientom. Ale oprócz wyglądu i funkcjonalności zmienia się także przeznaczenie takich obiektów i powierzchni. Głównymi powodami zmian w użytkowaniu powierzchni biznesowych są kurcząca się populacja oraz rozwój alternatywnych metod pracy (takich, które nie wymagają przebywania w biurze w określonych godzinach, często jest to praca „w terenie”, chałupnicza, poza tym nowoczesne rozwiązania technologiczne – np. możliwość

przeprowadzania telekonferencji z niemal każdego miejsca czy nieograniczony dostęp do internetu – umożliwiają pracę zdalną). Czy te czynniki nie spowodują zatem w najbliższej przyszłości spadku zainteresowania powierzchnią biurową? Specjaliści firmy Colliers, zajmujący się m.in. analizą rynku, przekonują, że liczba osób pracujących w tradycyjnych biurach będzie maleć, ale poziom zapotrzebowania na nowoczesną przestrzeń biznesową w przeciągu kolejnych dwóch dekad utrzyma się. - Uważamy, że zapotrzebowanie na przestrzeń biurową w tradycyjnym kształcie nie

zmieni się znacząco w przeciągu następnych 15-20 lat, nawet pomimo spadku liczby osób pracujących w biurach - mówi Damian Harrington, dyrektor działu Doradztwa i Badań Rynku na Europę Środkową i Wschodnią w Colliers International. W znacznym stopniu zmieni się natomiast wygląd i użycie przestrzeni biurowej. - Ze względu na rosnącą potrzebę ograniczenia kosztów najmu coraz większy nacisk będzie położony na optymalne rozwiązania technologiczne i elastyczne zagospodarowanie przestrzeni biurowej z jednoczesnym uwzględnieniem wygody i potrzeb pracowników

- uważa Harrington. - Opracowanie dobrej strategii miejsca pracy będzie kluczem do sukcesu danej firmy na coraz bardziej konkurencyjnym rynku. Najważniejszym kryterium dla deweloperów i właścicieli biur będzie zapewnienie przestrzeni, w ramach budownictwa zrównoważonego, dającej się łatwo dostosować do zmieniających się wymagań inwestorów i najemców. Spełnienie owych warunków będzie kluczowe dla atrakcyjności danego biura, nie tylko z perspektywy założeń korporacyjnych, ale również z punktu widzenia samych pracowników. (źródło: propertynews.pl)

REKLAMA EG/179/2011/R.L.

Bob Rollo
Rok zał. 1974

Profesjonalnie i niedrogo!

- Okna
- Rolety
- Żaluzje

Rumia, tel. 58 679 42 42
Gdynia, tel. 58 663 83 88
www.bobrollo.com.pl

REKLAMA EG/RED/05

DRZWI STALOWE
PRODUCENT

okna i drzwi
WIKĘD

PRODUKT POLSKI

2

www.wiked.pl

REKLAMA EG/57/2012/R.L.

SUPER PROMOCJE W SALONACH NATZKE

999 zł

KPL STÓŁ ROZKŁADANY + 6 KRZESEŁ

Gdynia (salon KOMFORT) ul. Morska 48
tel. 512 473 261 pn-pt 9-19, sob 10-15
www.natzke.pl

Promocja w wybranych kolorach, ograniczona czasowo.

REKLAMA EG/78/2011/B.S.

POŻYCZKA

KONSOLIDACYJNA

zamień owockie kilka rat w 1 niższą

SKOK sw. Jana z Kęt

GDYNIA, ul. 10 Lutego 2/1
tel. (58) 667 49 21, kom. 693 447 245

INFORMATO R MEDYCZNY

Dodaj swoją firmę do informatora medycznego

REKLAMA EG/16/2011/B.S
María Skodowska
Psycholog kliniczny
Diagnoza
Poradnictwo
Konsultacje
Mediacje } dzieci
młodzież
dorośli
Tel. 600 913 017



REKLAMA EG/62/2011/B.S
Chorlo Medycyna Tybetańska
Akupunktura Masaż wschodni
Leczenie Pijawkami Akupresura
58 661 70 91 603 644 473

REKLAMA EG/23/2011/B.S
VIP-MED REHABILITACJA
mgr fizjoterapii M. Kozikowska
fizykoterapia, kinezyterapia
masaż, kinesjologia taping
DOJAZD DO PACJENTA
Armii Krajowej 38-42 (NZOZ VIP-MED)
tel. 503 092 453

tel. 791 764 155

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

SPRZEDAM działkę ogrodniczą Rodzinne Ogrody Działkowe w Gdyni, 500 m², altana drewniana, woda, prąd, cena: 16 tys zł, tel. 517 330 166

DZIAŁKĘ budowlaną 1181 m², prąd, woda, sprzedam, Kapino, gm. Wejherowo, tel. 781 186 895

SOMONINO, dom, zab. gosp. do remontu + działka budowl. - rol. 2500 m², woda, prąd, kanalizacja, 200 tys. zł, tel. 726 744 824, 58 694 11 51

SPRZEDAM mieszkanie w centrum Wejherowa, 2 pokojowe po kapitalnym remoncie, cena 199000, tel. 660 436 574

SPRZEDAM dom parterowy o pow. 103 m² na działce o pow. 650 m². Atrakcyjna lokalizacja, tel. 604 936 572

GDĄSK Osowa, ul. Letniskowa, 188/1996 m², media, graniczy z jeziorem, wolne, tel. 504 493 707

GOWINO sprzedam działkę bud. Posiada media. Atrakcyjne położenie, pow.1200 m², cena do negocjacji, tel. 666 154 264

SPRZEDAM działkę budowlaną o pow. powyżej 1000 m² /39.00 w Brodniczy Górnej, telefon kontaktowy 509 420 658

KARTUZY, działka zabudowana domkiem murowanym i garażami, ogrodzona, zagospodarowana, media, własność, tel. 695 813 159

ŁAPALICE - nowy dom 90 m na działce 1500 w pięknej okolicy - 600 tys, tel. 880 79 19 59

SPRZEDAM działkę budowlaną w Gościnnie przy ul. Wrzosowej, 648 m pięknie położona, tyl dz graniczy z lasem, jedyna wolna, 105 tys, tel. 512 523 344

SOMONINO, dom, zab. gosp. do remontu + działka budowl. - rol. 2500 m², woda, prąd, kanalizacja, 200 tys. zł, tel. 726 744 824, 58 694 11 51

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

ZAMIENIĘ mieszkanie własnościowe, 2 pokojowe w Wejherowie, na większe, tel. 660 436 574

WEJHEROWO komunalne, 76 m, 4 pokoje, kuchnia, łazienka, przedpokój, ogrzewanie gazowe, centrum, bardzo dobra lokalizacja, zamienię na mniejsze za dopłatą, tel. 510 118 155

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ pomieszczenie o powierzchni 200 m na magazyn w Lęborku, tel. 509 015 696

LEŚNICE, Mieszkanie 64 m (3 pok. + kuchnia) ładne umeblowane + garaż, beczynszowe, cena do uzgodnienia, tel. 604 904 508

RESTAURACJE na Kaszubach z całym wyposażeniem oraz z rezerwacją imprez oddam z powodu choroby, tel. 605 162 191

LĘBORK, pokój z używalnością kuchni i łazienki do wynajęcia, tel. 784 046 326

KOLECZKOWO. Mieszkanie 1 pokojowe całość 60 m wynajmę, osobne wejście, ogródek, cena 800 zł, telefon 661 178 582

WYNAJMĘ garaż i miejsca parkingowe na parkingu strzeżonym, ul. Spacerowa 12, Wejherowo, tel. 501 084 005

RUMIA - Janowo mam do wynajęcia mieszkanie 2 pokojowe, miłe i nowe budownictwo, tel. 692 124 044

RUMIA - J. mam do wynajęcia mieszkanie 37m, wyposażone nowe budownictwo, tel. 692 124 044

WEJHEROWO - mieszkanie 2 pokoje, do wynajęcia, nowy budynek, 2 piętrowy, niski czynsz duży balkon, tel. 600 457 172

WYNAJMĘ pokój w Wejherowie, tel. 608 025 391

LOKAL 30 m, Orunia Górna, centrum handlowe na sklep, biuro, usługi, 1650 miesięcznie, plus liczniki, tel. 602 252 198

POSZUKUJĘ

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

SPRZEDAM części blacharskie nowe do Trabanta, tel. 507 756 162

SPRZEDAM VW-Touran 7-osób, 2,0 TDI, 2007r, 123.000 km, wersja limitowana, cena 41000 zł, tel. 507 756 162

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!!! Może być uszkodzone lub bez opłat, szybki dojazd, gotówka i umowa do reki, tel. 668 193 771

OPONY używane, letnie, zimowe, kupię do osobowych i dostawczych, Gdańsk, tel. 602 252 198

MERCEDESA W 115 Trapeza z lat 60, 70, tel. 602 252 198

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!!! Może być uszkodzone lub bez opłat, szybki dojazd, gotówka i umowa do reki, tel. 668 193 771

SKUP aut za gotówkę, wszystkie marki i roczniki w każdym stanie, dojazd, umowa, gotówka, tel. 501 922 933

SKUP sprzedaż opon używanych, letnich, zimowych, wszystkich rozmiarów, 602 252 198 Gdańsk Siedlce, wulkanizacja

REKLAMA EG/10/01/2011/R.L
SKUP AUT RÓŻNE
SZYBKO GOTÓWKA
TRANSPORT HOLOWANIE
tel. 507-741-990

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!!! Może być uszkodzone lub bez opłat, szybki dojazd, gotówka i umowa do reki, tel. 668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!!! Może być uszkodzone lub bez opłat, szybki dojazd, gotówka i umowa do reki, tel. 668 193 771

SPRZEDAM różne części do Wartburga 1.3, tel. 608 185 034

EDUKACJA

KOREPETYCJE z fizyki i chemii w tym uczyć matematyki, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

REKLAMA EG/4/2011/L.G
KURSY ZAWODOWE
KOSMETYCZNE, MASAŻU I INNE
58 300 58 58
E-MAIL: OSWIATA-LINGWISTA@WP.PL

REKLAMA EG/4/2011/L.G
KURSY ZAWODOWE
SPRZĘT CIĘŻKI ZIEMNY I DROGOWY, SPAWANIE, WÓZKI WIDŁOWE
58 520 18 00
E-MAIL: OSWIATA-LINGWISTA@WP.PL

SPRZĘT ELEKTR.

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE

PRACA

DAM PRACĘ

OPIEKUNKI osób starszych - Niemcy, oferujemy legalną pracę, atrakcyjne zarobki, wyjazdy w sprawdzone miejsca, tel. 509 892 777

ZATRUDNIĘ panią do sprzątania domu w Redzie Ciechocinie, 2 razy w tygodniu po 5 godzin, tel. 606-280-243

SZUKAM PRACY

USŁUGI

KUPIE każde zboże pasz, kons, gorz oraz eko, min 23 t., zapewniam transport, placę w dniu odbioru, tel. 509 942 079

TOWARZYSKIE

WOLNA pozna Pana w wieku 60-65 lat, bez żadnych natógów, zmotoryzowanego, niezależnego finansowo

i mieszkaniowo. Panom w separacji z 2K, szukających przygód dziękuję, Reda, tel. 696 387 143

WOLNY 51 L, 182 cm, niepalący, z poczuciem humoru, lubi taniec, dom, ogród, zmotoryzowany, pozna panią, bez natógów, stały związek, tylko SMS 530 908 924

WDOWA I 60 + pozna wdowca bez natógów i zobowiązań, do stałego związku, najchętniej mieszkającego na wsi, tylko poważne oferty, tel. 510 570 364

29 LETNI chtëpak szuka mitej, sympatycznej pani do lat 30, na stały związek, woj. pomorskie Wejherowo, tel. 501 388 648

JESTEM chtëpakiem z Sopotu 22 lata, zapraszam ładne dziewczyny, które nie boją się mówić czego chcą, tel. 696 454 028

ZWIERZĘTA

RÓŻNE

KURTKI wiosenne dziewczęce, polarowa beżowa, rozm.104, wiatrówka beżowa z kapturem, rozm.98, jasnoróżowa z kapturem, rozm.110, beżowa z haftem, rozm.110, stan idealny, 10zł/szt, tel. 505-56-70-34

REGAL narożny, kolor biały, wymiary 26cm x 26cm, wysokość 180 cm, firmy Antado, posiada siedem przegród, nie używany, 50 zł, tel. 505-567-034

KURTKI skórzane, zamszowe, damskie, 4 szt. beżowy, brązowy, jasny, czerwony, krótkie i płaszczki, podszewka, nie używane, 50 zł/szt, Wejherowo, 505-567-034

FOTEL na 4 kółkach, kolor brązowy, welur, 70cm x 65cm, poręcze drewniane rzeźbione, nie używany, 30 zł, Wejherowo, 505-567-034

PIECYK gazowy REM 450 CR do ogrzewania, przenośny, na kółkach, szer. 330 x wys. 760, waga 11 kg, 270 zł, tel. 512-875-955

REKLAMA EG/36/2013/B.S
POGOTOWIE www.erka24.pl FINANSOWE
GOTÓWKA
BEZ BIK - BEZ ZAŚWIADCZEŃ - BEZ PROBLEMU
POGOTOWIE FINANSOWE
erka
WYSTARCZY ZADZWOŃCIE
504 44 66 88

REKLAMA EG/58/2011/B.S
NAPRAWA PRALEK, LODÓWEK
Gdynia, Gdańsk, Sopot

58 664 48 35
58 303 61 61
58 554 22 02
516 153 780
501 103 397

KALOSZE dziewczęce, rozm. 28, kolor fioletowo-różowy w kwiatki, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

SPRZEDAM suknie ślubną roz. 38-40 cena 200 zł, tel. 508 274 302

KOZAKI skórzane, dziewczęce, rozmiar 27, kolor różowy z platyną, zapinane na zamek i rzepy, wewnątrz futerko, firmy Falcon, stan idealny, zadbane, 20 zł, tel. 505-56-70-34

SZKLANA butla do wina, szeroko-otworowa, w funkcjonalnym plastikowym koszu, łatwy i praktyczny do przenoszenia, pojemność 20 l, do domowej produkcji wina, 40 zł, 505-567-034

SPRZEDAM skórzaną motocyklową

kurtkę łączoną z ochraniaczem na nerki na 180-190 cm, tel. 500 254 933

MATA dla dziecka do leżenia, przewijania, zabawy, pomarańczowa, 85cm x 75cm, nowa, 20 zł, 505-567-034
SPRZEDAM rolbar do piwa beczkowego, tel. 510 260 315

Rower wyścigowy (szosowy) KROS, osprzet Shimano z roku 2010, cena 1600 zł, tel. 509 409 365

KOMPLET wypoczynkowy i dwa fotele ze skóry, kolor kremowy, stan idealny, cena 2600 zł, tel. 509 409 365

KRAWAT szyty na zamówienie reprezentacji Urugwaju w rugby z mistrzostw świata, 3.000 zł, tel. 531 358 174

TUNEL foliowy PCV 4x12.5 z systemem nawadniania używany 1 rok, sprzedam, tel. 695 813 159

SPRZEDAM fotelik sam, do 6-7 lat, masywny, w dobrym stanie, 120 zł, tel. 513 810 687

WYNAJMĘ mieszkanie, 47 m², 3 pokoje, Wejherowo, ul. Harcerska, wynajem 800 zł, tel. 605 048 660

SUKNIA ślubna rozm. 40, ecru z gorsetem, łososiowo złote kwiatki, romantyczna, 300 zł, tel. 721 185 702

SPRZEDAM garniturek kominię jak nowy, cena 150 zł, tel. 513 961 837, Wejherowo

SPRZEDAM obuwie różne - mieszane, większa ilość po likwidacji sklepu cena do negocjacji, tel. 505 637 420

Nadaj drobne ogłoszenie

SMS-em

Aby nadać drobne ogłoszenie należy wpisać kod ogłoszenia, a następnie podać jego treść. (Maksymalna długość sms-a bez kodu to 120 znaków)

W zależności od treści SMS-a należy wysłać go na numer:

72240 (2 zł + VAT)
lub 79986 (9 zł + VAT)

Przykład:

EXPROZ. Sprzedam kanapę narożną, tel. 123456789

Jeśli wyślesz SMS-a do poniedziałku godz. 24⁰⁰ Twoje ogłoszenie ukaże się w najbliższym wydaniu.

Na numer 72240:
(2 + VAT; 2,46 zł z VAT)

NIERUCHOMOŚCI:
Sprzedam: EXPNSP.
Kupię: EXPNKU.
Zamienię: EXPNZA.
Do wynajęcia: EXPNDW.
Poszukuję wynajmając: EXPNPW.

MOTORYZACJA:

Sprzedam: EXPMSP.
Kupię: EXPMKU.
Inne: EXPMIN.

EDUKACJA: EXPEDU.

SPRZĘT ELEKTRONICZNY:

Komputery: EXPSKO.
Telefony: EXPSTE.
Inne: EXPSPIN.

ZWIERZĘTA: EXPZWI.

RÓŻNE: EXPROZ.

ZYCZENIA: EXPZCZ.

Na numer 79986:
(9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT)

TOWARZYSKIE: EXPTOW.

PRACA:
Dam pracę: EXPPDP.
Szukam pracy: EXPPSP.

USŁUGI: EXPUSL.

Ogłoszenie ukaże się jeden raz we wszystkich naszych tytułach jakie są wydawane w danym tygodniu.

Regulamin ogłoszeń drobnych sms jest dostępny w siedzibie wydawnictwa i na stronie www.gwe24.pl

OGŁOSZENIE EG/3/2012/D.K

GDĄSKIE STOWARZYSZENIE INWALIDÓW NARZĄDU RUCHU "SOLIDARNOŚĆ"

Konto Bankowe:
LUKAS BANK S.A dla wpłat 1%
69 1940 1076 3009 9294 0002 0000

TEL. 341 - 11-27
NIP 583-000-72-29

Organizacja Pożytku Publicznego KRS 0000046420
PROSZĘ przekaż 1% Twojego podatku DZIĘKUJEMY !!

"Korzystać z pomocy innych to nasza nadzieja"
Twoja decyzja pomoże nam zrealizować zadania z zakresu rehabilitacji zdrowotnej i społecznej, którą kierujemy do osób niepełnosprawnych ruchowo. Pomóżesz nam, a my pomożemy tym słabszym chorym i niepełnosprawnym.

RUGBY

Rugbiści w kadrze

POLSKA | Dwóch graczy Arki: Łukasz Szostek i Marcin Wilczuk zostało powołanych na mecz Pucharu Narodów Europy z Holandią, który odbędzie się w sobotę w Amsterdamie. Będzie to ostatni mecz reprezentacji Polski w obecnej edycji tych rozgrywek. (luK)

Rywale jeszcze nie wygrali



Fot. MirosBawa

FA | Swoj kolejny mecz ligowy Seahawks rozegrają 21 kwietnia, gdy w Gdyni podejmą Kozły Poznań, które w tym roku jeszcze nie wygrały. Tymczasem Seahawks Gdynia w tym sezonie spisuje się bardzo dobrze. W ostatniej kolejce Jastrzębie nie dały szans AZS Silesia Rebels wygrywając 49:0.

- Mimo niesprzyjającej pogody zagrałmy dobrze. Nie wystrzęgliśmy się jednak błędów, ale najważniejsze, że wygraliśmy i nikt nie odniósł poważniejszych urazów. To jest szczególnie ważne w kontekście serii trzech meczów tydzień po tygodniu - skomentował mecz Maciej Ceterowski, trener Seahawks Gdynia. **L. Krzemiński**

Za pół roku Londyn



Fot. Materiały Prasowe

GIMNASTYKA | Na pół roku przed rozpoczęciem 30. letnich Igrzysk Olimpijskich odbyło się losowanie kolejności startów zawodników w poszczególnych konkurencjach dyscyplin gimnastycznych. Losowanie przeprowadzono w siedzibie Międzynarodowej Federacji Gimnastycznej w Lozannie (Szwajcaria) w obecności Prezydenta FIG Bruno Grandiego oraz Prezesów Komisji Technicznych poszczególnych olimpijskich dyscyplin gimnastycznych. Gimnastykę podczas IO w Londynie reprezentować będzie łącznie 324 zawodników, w tym 196 w gimnastyce sportowej, 96 w gimnastyce artystycznej oraz 32 w skokach na trampolinie. Przypomnijmy, że w Londynie zobaczymy również zawodniczkę Jantara Gdynia Joannę Mitrosz. (luK)

Rozlosowanie reprezentacji Polski: Gimnastyka Artystyczna:

Rzut 1: piłka (24/24 miejsce)
Rzut 2: obręcz (23/24 miejsce)
Rzut 3: wstążka (12/24 miejsce)
Rzut 4: maczugi (11/24 miejsce)

Będzie gorąco

PIŁKA RĘCZNA | Stan rywalizacji 1:1. Pełna hala w Lublinie i dwa czołowe zespoły walczące o finał Mistrzostw Polski.

Łukasz Krzemiński
l.krzemiński@expressy.pl

Zapowiadają się niezwykle interesujące spotkania. Po dwóch meczach w Gdyni stan rywalizacji w półfinale Mistrzostw Polski pomiędzy Vistal Łączpol Gdynia a SPR Lublin wynosi 1:1. Teraz dwa pojedynki odbędą się w Lublinie a na trybunach na pewno nie zabraknie fantastycznie dopingującej publiczności.

- Wróciliśmy do Lublina w dobrych humorach po bardzo ważnym zwycięstwie - mówi w wywiadzie na stronie internetowej SPR, Weronika Gawlik. - Niedzielną wygraną była wręcz wyszarpana po niezwykle walce, bo to ostatnie sekundy meczu zdecydowały o tym, że nie była potrzebna dogrywka.

Choć stan rywalizacji wynosi teraz 1:1 i dwa kolejne spotkania odbędą się w Lublinie to Gdynianek nie można spisywać na straty. W weekend pokazały, że mogą walczyć o Mistrzostwo Polski. Kluczowe będzie pierwsze spotkanie. Porażka będzie oznaczać grę z nożem na gardle w czwartym meczu. Zwycięstwo da komfort psychiczny.

Gdynianki nie mają dobrych

wspomnień z ostatniego pojedynku w hali Globus. Przegrały tam, bowiem w finale Pucharu Polski. Zebrały jednak bezcenne doświadczenie i wiedzą już jak radzi sobie z presją i gra przy tak licznej widowni.

Kluczem do osiągnięcia dobrych wyników w Lublinie może być postawa bramkarek. Jeśli Miłkowska, Gabska czy Brzezińska będą w stanie powstrzymać ataki biało-zielonych, koleżanki z pola będą miały większą pewność w grze, co jednocześnie przełoży się na skuteczność. Gdynskie bramkarki pokazały w pierwszych dwóch meczach, że są silnym punktem zespołu i o ich formę możemy być spokojni.

- Brak Patrycji Miłkowskiej w bramce spowodował, że było nam ciężko wygrać w finale Pucharu Polski - mówiła nie dawno Katarzyna Koniuszaniec. - Jest ona silnym punktem naszego zespołu. Pierwszy mecz w Lublinie w najbliższą sobotę 21 kwietnia o godzinie 16.00. Na pewno odbędzie się również spotkanie numer cztery, gdyż w półfinale gramy do trzech zwycięstw. W niedzielę zespoły zmierzą się o godzinie 17.00.



Fot. L. Krzemiński

Patrycja Miłkowska jest ostatnio w bardzo dobrej formie i może poprowadzić Vistal Łączpol Gdynia do zwycięstwa w Lublinie

Asseco zaczyna play-off



Fot. www.asseco.prokom.pl

KOSZYKÓWKA | Już w weekend do rywalizacji w play-off przystąpią zawodnicy Asseco Prokom Gdynia. Na drodze obrońców trofeum staje drużyna AZS Koszalin i nie trudno w tej parze wskazać faworyta. Pierwszy mecz w sobotę w Gdyni godzinie 19.00.

Mecz numer dwa o tej samej porze w poniedziałek. Warto dodać, że kapitan Asseco Prokom Piotr Szczytko zdaniem trenerów drużyn występujących w Tauron Basket Lidze był najlepszym obrońcą w zakończonym niedawno sezonie regularnym. (luK)

Pewnym krokiem do półfinału

KOSZYKÓWKA | Zgodnie z przewidywaniami Start Gdynia bez problemów toruje sobie drogę do półfinału play-off I Ligi. Mecz numer 3 odbędzie się w sobotę 21 kwietnia w Kutnie. W pierwszym meczu ćwierćfinału play-off koszykarze Startu Gdynia pokonali Polfarmex Kutno 82:61. Wśród graczy Pawła Turkiewicza najsukcesyjniejszymi zawodnikami byli Tomasz Andrzejewski, Piotr Śmigielski oraz Mateusz Kostrzewski, którzy zdobyli odpowiednio 16, 13 i 12 punktów. W drugim meczu Start ponownie pokonał Polfarmex Kutno i w rywalizacji do 3 wygranych prowadzi już 2:0. 5 zawodników zdobyło ponad 10 punktów, a najwięcej Mateusz Kostrzewski 21 i Tomasz Andrzejewski 19. (luK)

REKLAMA

EG/74/2012/RLL

FILIPIŃSKIE UZDRAWIANIE ZAWSZE BĘDZIE TAJEMNICĄ
UZDROWICIEL Z FILIPIN

W Gdańsku i okolicach przyjmuje filipiński uzdrowiciel. Przyszło wiele osób, dla których był on ostatnią deską ratunku. Czy jest skuteczny? Na czym polega to uzdrawianie? Skąd wywodzą się te metody leczenia? - to najczęstsze pytania chorych i cierpiących.

Psychochirurgia nazywa się kontrowersyjną zabieg wykonywaną przez uzdrowicieli (tzw. healerów) w ramach szeroko pojętej lokalnej tradycji leczniczej. Są to operacje na ludzkim ciele, zazwyczaj przeprowadzane gołymi rękami. Healerzy podczas swoich praktyk nie stosują żadnych środków znieczulających. Zabiegi (masaż uzdrawiający) polegają na energetycznym wzmocnieniu chorych organów i tkanek, wzmocnieniu systemu odpornościowego organizmu. Oczyszczają organizm z toksyn. Mają wszechstronne działanie regenerujące organizm.

Ciało fizyczne a farmakologia

Medycyna oficjalna jest bezradna wobec wielu chorób ponieważ lekarstwa mają jedynie wpływ na ciało fizyczne a przyczyna choroby może tkwić w ciałach bardziej rozszerzonych. Na przykład uzdrawianie mentalne ma wpływ na ciało mentalne a uzdrawianie praktyczne na ciało eteryczne i astralne. Podczas uzdrawiania mistycznego energia życia przenika wszystkie ciała z wyjątkiem fizycznego, usuwając w ten sposób przyczynę choroby. Uzdrowiciele mistyczni twierdzą, że przyczyną choroby są natury niematerialnej i dlatego leczą wszystkie choroby.

CLAVER PALITAYAN PE - filipiński uzdrowiciel i jego niezwykły dar uzdrawiania poprzez dźwięki Claver Palitayan Pe jest jednym z najlepszych filipińskich uzdrowicieli z wieloletnim doświadczeniem i praktyką uzdrawiania. Długoletni członek Christian Spiritual Re-generation Movement Inc. i Stowarzyszenia Filipińskich Uzdrowicieli. Wywodzi się ze

znanej i szanowanej na Filipinach rodziny uzdrowicieli i zielarzy. Jego nazwisko i moc uzdrawiania znane są w całej Europie. Historia: healerów filipińskich sięga czasów starożytnych. Moc uzdrawiania przekazywana w rodzinach uzdrowicieli z pokolenia na pokolenie uzupełniana jest wieloletnią nauką w klasztorach i szkołach. Filipiński uzdrowiciel działa na cały organizm. Znajduje zaburzenia energetyczne różnych organów i skutecznie je eliminuje. Wzmacnia naturalne siły obronne pacjenta, udrażnia kanały energetyczne i je oczyszcza. Niespotykane umiejętności, intuicja i skuteczność uzdrawiania a także dar przekazywania cudownej i pozytywnej energii zatrzymują u tysięcy ludzi rozwój najcięższych chorób. Efektywność jego działania jest ogromna i pomocna przy rozmaitych chorobach w szeroko i nieograniczonym zakresie. Doświadczenie uzdrowiciela, jego ręce niejednokrotnie pomogły w: chorobach nowotworowych, wadach serca, chorobach oczu, epilepsji, nerwicach, deformacji kręgosłupa, miadźcy, paraliżach, kamieniach nerkowych i żółciowych, chorobach prostaty, leukemii, wrzodach żołądka i dwunastnicy, chorobach migdałków i zębów, cystach, guzach piersi, chorobach kobiecych oraz wielu innych schorzeniach. Usuwa on chore tkanki i guzy. Uzdrowiciel stosuje również zabiegi fleboscopedyczne, które immunologicznie oddziałują na schorwane i wychlenione chore ciało.

Na czym polega jego działanie?
Pan Claver Palitayan Pe jest zdolny poprzez intensywną koncentrację wytworzyć ogromną energię eteryczną wokół swoich rąk. Ogromna charyzma, modlitwa oraz medytacja sprawiają, że terapeuta wprowadza się w stan religijnej żarliwości. Emanuje z niego potężna uzdrawiająca siła. Głęboka duchowa postawa pacjenta jest bardzo pomocna w uzdrawianiu. Dopóki pacjent wierzy w istnienie sił ponadludzkich i jest otwarty na działanie uzdrowiciela - zawsze może osiągnąć pomoc. Efektywność uzdrawień po-

twierdzący wyraża wdzięczności osób z krajów Europy Zachodniej i Polski, które straciły wiarę w leczenie metodami farmakologicznymi.

Przykładem uzdrawienia jest:

- Pani Ewelina z Oświęcimia. Cierpiałam na dolegliwości kobiece. Odczuwałam tak silne bóle, że nie mogłam chodzić, ale lekarz wykonał USG i stwierdził, że wszystko jest w porządku. Dlatego, gdy tylko przeczekałam w gazecie ogłoszenie o uzdrowicielu, poszłam sprawdzić czy może mi pomóc. Po dwóch wizytach u niego bóle ustąpiły! - z kolei 48-letnia Janina z okolic Krakowa zapewnia, że dzięki wizytom u uzdrowiciela pozbyła się miesiąłków na narządach rodnych. Nie bolały, ale rosły. Gdy pierwszy raz obejrzał je lekarz miał 7 centymetrów. Trzy miesiące później urosły o 3 centymetry. Wtedy, nie mówiąc nic lekarzowi, poszłam na kilka wizyt do uzdrowiciela. W czasie ich trwania poczułam dziwne ciepło. Po dwóch miesiącach po miesiąłkach pozostały tylko błony. - u Pani Grażyny z Krakowa po dwóch wizytach zdjęcie USG potwierdziło pozbycie się kamieni w woreczku i nerkach.

- u Pani Ireny z Gdańska - po 3 wizytach zniknęła się guz piersi, który przeznaczony był do operacji.
- Pan Kazimierz z Łodzi - Poczułem się jak nowonrodzony! Odczułem przypływ energii po wizycie u Claver Palitayan Pe. Po dwóch wizytach zniknęły mi dolegliwości prostaty, które męczyły mnie od ponad dwóch lat. Jestem mu ogromnie wdzięczny!

- Pan Janusz z Krakowa - po trzech wizytach u uzdrowiciela ustąpiły mi bóle kręgosłupa i zakończył się problem z prostatą.
- Pani Julia z Warszawy - Guz nowotworowy na głowie trzustki i maksymalnie pół roku życia - tak brzmiała diagnoza lekarska. Jedynym ratunkiem dla mnie okazał się Pan Claver, gdyż dzięki jego zabiegom energetycznym żyję już piąty rok, a guza nie ma.

- Pan Zenon z Katowic - od kilkunastu lat miałem narośl na szyi, która zaczęła się powiększać. Każde przeziębienie powiększa-

ło narośl - tzw. guzek. Podczas zabiegów u Claver czułem ogromne ciepło i poczułem się bardzo spięty. Byłem bardzo zmęczony. Przespałem 16 godzin a jak się obudziłem, zobaczyłem, że narośl zniknęła. Zastanawiałem się jak to możliwe, przecież w ręce nie miał skalpela, nie leciała krew a guzek jednak zniknął. To po prostu cud!

- Pani Sylwia - całe życie bolała mnie bardzo głowa, miałam stany migrenowe w pewnym momencie dopadła mnie depresja lekowa i nerwica. Wszystko mnie denerwowało i drażniło. Nie umiałam sobie z tym poradzić. Leczyłam się i wzięłam większą ilość leków dostępnych w farmakologii ale nic nie pomagało. Dopiero po wizycie u Pana Claver wyciszyłam się, ustąpiły stany depresyjne i przestała boleć mnie głowa. Dziś bardzo mu dziękuję i zachęcam innych ludzi do skorzystania z usług uzdrowiciela. Jest bardzo pomocny.

- Stwierdziłem rozsiane to mój problem od 5 lat - mówi Grzegorz z Nowego Sącza. Mój świat się zawalił, kiedy dowiedziałem się, że jest to choroba nieuleczalna i bardzo szybko postępuje. Ostatnią deską ratunku był Pan Claver. Po czterech wizytach choroba cofnęła się i czuję się lepiej. Wierzę, że jeszcze kiedyś przede mną. Na pewno skorzystam jeszcze z zabiegów.

Te przykłady to tylko znikomą część ludzi, którym udało się pomóc w cofnięciu lub całkowitym wyleczeniu. Cieszą się oni dobrym zdrowiem i nie ukrywają, że zawdzięczają to skromnej osobie Clavera.



Przyjazd uzdrowiciela do Polski to kolejna nadzieja dla setek chorych i cierpiących ludzi, którym medycyna „odmówiła” możliwości wyleczenia.

Claver Palitayan Pe przyjmuje:

PRZYJMujemy:

27 KWIEŃNIA: ELBLĄG

28 KWIEŃNIA: GDAŃSK

29 KWIEŃNIA: GDYNIA

30 KWIEŃNIA:

STAROGARD GDAŃSKI

I CHOJNICE

Zapisy i informacje

od poniedziałku

do soboty

w godz. 8⁰⁰ - 13⁰⁰

oraz 15⁰⁰ - 20⁰⁰

Zapisy i informacje pod numerami telefonów: 506 536 270 - 784 609 208

Takich dni w GL6 jak najwięcej

PIŁKA NOŻNA | Gdyńska Liga 6 powoli dociera do półmetka. Wtorkowe spotkania stały na bardzo wysokim poziomie.

Drużyna Ejsmond Club wygrała we wtorek bardzo ważny mecz z Błaugraną 5:4



Fot. L. Krzemiński

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Warto było we wtorek przyjść i popatrzeć jak radzą sobie zespoły z najwyższej klasy rozgrywkowej. O godzinie 20.30 do rywalizacji przystąpiła świetnie spisująca się w tym sezonie Błaugrana i obrońca trofeum Ejsmond Club. Dla tego drugiego zespołu był to niezwykle ważny mecz w kontekście walki o mistrzostwo. Od początku pojedynku widać było niezwykłą skupienie i koncentrację w obu dru-

żynach. Początkowe wyczekiwanie na błędy przeciwnika z czasem przerodziło się w bardzo dobre spotkanie. Obie ekipy, co chwilę przeprowadzały składne akcje w szybkim tempie. Co chwilę mieliśmy groźne sytuacje pod obiema bramkami. Po pierwszej połowie w lepszej sytuacji była Błaugrana, która prowadziła 2:1. Na początku drugiej odsłony Ejsmond Club wyrównał, ale dwie kontry Błaugrany spowodowały, że na 15 minut przed końcem to ten zespół prowadził 4:2. Wtedy to Ejs-

mond włączył piąty bieg. Nie dość, że w krótkim odstępie czasu zdołał doprowadzić do remisu to jeszcze zdobył zwycięską bramkę. To jednak nie był koniec emocji we wtorkowy wieczór. Na deser zagrały ekipy Zmarnowanych Talentów i lidera Skok Stefczyka. To także było niezłe piłkarsko widowisko. Bramek padło wprawdzie mniej, ale drużyny czołówki GL6. Ostatecznie mecz zakończył się remisem, który najbardziej ucieszył inne zespoły walczące o zwycię-

stwo w Ekstraklasie. W tabeli nadal prowadzi Skok Stefczyka, ale grupa pościgowa jest bardzo silna a pamiętajmy, że to dopiero początek sezonu. W I Lidze prowadzi Łuktel, który w sześciu meczach zgarnął komplet punktów. Zacięta walka będzie do samego końca o awans z II Ligi. Dziś prezentujemy tabelę Ekstraklasy oraz I Ligi (bez śródogodowych spotkań).

KOMENTUJ na stronie
www.GWE24.pl

EKSTRAKLASA

		M	PKT	BRA
1	Skok Stefczyka	6	16	34-12
2	Zmarnowane Talenty	7	14	39-31
3	Błaugrana	7	13	43-28
4	JR Pogórze	6	13	32-19
5	Chech Gdynia	6	12	41-31
6	Classic	7	12	41-36
7	Ejsmond Club	6	12	25-28
8	Chopina Wejherowo	7	10	39-45
9	1929	6	7	24-24
10	Enerpol Gdynia	6	7	33-34
11	KKS Pogórze	6	6	23-31
12	Joga Bonito	6	4	32-42
13	Sławi Grabówek	6	1	22-42
14	FC Chylonia	6	0	24-49

I LIGA

		M	PKT	BRA
1	Łuktel	6	18	40-15
2	San Marino	7	12	37-37
3	ABO	5	12	26-14
4	Flizjum	6	10	41-36
5	Elektrociepłownia	5	9	28-22
6	Saga Dinozaury	6	7	19-19
7	Babilon United	6	6	32-40
8	Spartanie	4	6	21-23
9	The Dockers Inn	4	6	14-30
10	Tsunami	5	5	35-35
11	Leśne Dziadki	5	4	14-22
12	FC Orłowo	5	3	20-28
13	BCT	4	1	18-24

W przyszłym tygodniu table II ligi grupy A i B

Ewelina Kobryn ambasadorką Energa Basket Cup

TURNIEJ | Ewelina Kobryn, jedyna Polka występująca na parkietach zawodowej ligi WNBA, wicemistrzyni Euroligi z 2003 roku, wielokrotna i obecna mistrzyni Polski, zaangażowała się w Energa Basket Cup - największe w Polsce koszykarskie rozgrywki uczniów szkół podstawowych. Energa Basket Cup to dynamicznie rozwijający się program, który organizowany jest od 2009 roku. Program umożliwia młodym zawodnikom udział w profesjonalnie zorganizowanym turnieju. W wieloetapowych

rozgrywkach toczących się od września do maja co roku bierze udział ok. 75 tysięcy dzieci w wieku 11-12 lat. Są to uczniowie prawie 6 tys. szkół podstawowych z całego kraju. W trzech dotychczasowych edycjach turnieju wzięło udział ponad 225 tys. zawodników i zawodniczek. - Bardzo się cieszę, że powstała taka inicjatywa - mówi Ewelina Kobryn. - Kiedy ja rozpoczynałam karierę, nie było tego rodzaju programów. Umiejętności koszykarskie szlifowało się na zajęciach w szkole oraz

Organizatorem turnieju jest Szkolny Związek Sportowy, a patronem i mecenasem programu jest Grupa Energa



Fot. Materiały prasowe

treningach organizowanych przez kluby. Brałyśmy udział w różnych rozgrywkach, ale nigdy nie były to zawody na taką skalę. Ten projekt to masa pozytywnych czynników. Najważniejsze w Energa Basket Cup jest dla mnie to, że daje dzieciom możliwości rozwoju, wychowuje i kształtuje ich charaktery poprzez sport. Dzieci uczą się współpracy z rówieśnikami, odpowiedzialności i ciężkiej pracy. Dodatkowo program daje najmłodszym alternatywę w sposobie spędzania wolnego czasu. Zamiast ciągłego siedzenia w domu przed komputerem,

dzieci mogą rozwijać swoje umiejętności sportowe i poznawać tajniki koszykówki. Zawodniczka ma również nadzieję, że dzięki programowi zwiększy się lista wspaniałych sportowców, którzy w przyszłości będą reprezentować polskie kluby i nasz kraj na arenie międzynarodowej. Organizatorem turnieju jest Szkolny Związek Sportowy, a patronem i mecenasem programu jest Grupa Energa - jedna z największych polskich grup energetycznych. Tegoroczny finał programu odbędzie się w dniach 26-29 maja w Gdańsku. (oprac. raf)

KONKURS DLA FANÓW GWE24

Wejdź w piątek 20 kwietnia o godz. 12 na fanpage facebook.com/gwe24 i odpowiedz na zadane tam pytanie

pierwsze dwie osoby wygrały książki: „Niesfornie lata 90.” oraz „Hooligans”



Chuligańska autobiografia

Przed Euro 2012 dużo mówi się o zagrożeniu ze strony chuliganów, którzy ponoć mają zasiać spustoszenie na ulicach Polski i Ukrainy. Na pierwszym miejscu wymienia się oczywiście Anglików, którzy od dziesięcioleci „pracowali” na swoją obecną reputację.

Czy faktycznie mamy się czego obawiać? Czy chuligani angielscy nadal są tak groźni jak dawniej? Także i na te pytania odpowiadają autorzy książek, wydanych przez wejherowskie wydawnictwo ASM. Przede wszystkim jednak, książki te wprowadzają czytelników w

środek elitarnych angielskich bojówek, działających pod herbem Chelsea Londyn oraz West Hamu United. Autorami są członkowie tych grup, a więc bezpośredni uczestnicy wydarzeń. Temat wydaje się być poważny, ale obdarzeni dużym poczuciem humoru au-

torzy przedstawiają go w taki sposób, że czytelnicy docho- dzą do niebezpiecznego wniosku, że ci chuligani to całkiem fajni, choć trochę świnięci faccy! Obecnie, oferta firmy ASM obejmuje 4 książki: „Hooligan” oraz „Niesfornie lata 90.”

Martina Kinga, a także „ICF” i „Hooligans. Historia angielskiej armii chuliganów” Cassa Pennanta. Książki dostępne są na stronach www.sektorgosci.com oraz www.hooligans.com. Zapraszamy zwłaszcza do lektury książki „Hooligans. Historia...”, w której opisane są perypetie kibiców, podróżujących po Europie za reprezentacją Anglii. Jest także osobny rozdział, poświęcony ich wy-

jazdom do Polski. Dla czytelników „Expressów” wydawnictwo przygotowało specjalną ofertę - 10% niższe ceny (wystarczy powołać się na artykuł w Expressie), dodatkowo jest możliwość osobistego odbioru książki na terenie Wejherowa oraz Gdyni, co pozwoli uniknąć pokrywania kosztów wysyłki. Osoby zainteresowane proszone są o przesłanie maila na adres kg@sektorgosci.com.

Dla czytelników „Expressów” wydawnictwo przygotowało specjalną ofertę - 10% niższe ceny

Grali tylko młodszy



JUNIORZY | Juniorzy starsi Arki Gdynia w miniony weekend pauzowali z powodu wycofania się z rozgrywek Murkama Przdokowo. Natomiast juniorzy młodszy walczyli na własnym boisku z Olivią Gdańsk.

Bramkę na 1:0 zdobył Igor Miasnikow. Wyrównał Skwarek.

Długo zanosiło się na remis i zaczęto przebąkiwać, że juniorzy biorą przykład z seniorów. Na szczęście w 80 minucie skutecznością wykazał się Zalewski i ustalił wynik meczu na 2:1. Wcześniej jego koledzy razili brakiem umiejętności wykorzystania sytuacji podbramkowych. Bramkę na 1:0 zdobył Igor Miasnikow. Wyrównał Skwarek.

Arka: Machola, Maślak (80' Stanuch), Sztandar, Szur, Dampc, Mosiejko (40' Gałecki), Nalepa, Zenik, Formella, Kowalczyk (40' Zalewski), Fierka (40' Miasnikow). (luK)

Snajper do awansu potrzebny

ANALIZA | Od dłuższego czasu w Arce Gdynia brak klasycznej dziewiątki. Napastnika, który seryjnie zdobywałby gole.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Wielu było kandydatów, ale od kilku lat gdyński klub nie może wykreować napastnika, który w sezonie będzie w stanie strzelić kilkanaście goli. Sytuacja powtarza się mniej więcej co pół roku. Przychodni nowy zawodnik, jest nadzieją, że to w końcu ten strzelec a po kilku meczach okazuje się, że nie sprostał presji. W tym sezonie takim zawodnikiem miał być Charles Nwaogu.

- Na tyle już znam Charliego, że już wiem, że dopóki mu się nie uda zdobyć tej swojej pierwszej bramki, to będzie miał problem, bo potem coraz bardziej siada - oceniał trenera Arki Gdynia, Petr Nemeč.

Podobny problem w żółto-niebieskich barwach miało kilkunastu napastników wcześniej. Wystarczy tylko prześledzić kilka ostatnich sezonów. Najpierw zbawieniem Arki miał być Marcin Chmiest. O jego wyczynach napisano już chyba wszystko. Chmiest w trakcie swojego pobytu w Gdyni zdołał strzelić zaledwie jedną bramkę w Pucharze Polski a występował dosyć regularnie w pierwszej jedenastce. Jego późniejsza gra w innych klubach potwierdziła, że brak goli w Arce nie był przypadkiem. Zostawmy, jednak już Marcina Chmiesta, ponieważ jego następcy także nie grzeszyli skutecznością. Przemysław Trytko był ulubieńcem kibiców, ale bramek również za wiele nie zdobywał. Nieźle za to radził sobie Tadas



Charles Nwaogu - teraz na nim spoczywa obowiązek zdobywania bramek w Arce

Labukas, ale dopiero, gdy okazało się, że jest pomocnikiem a nie napastnikiem. Po spadku Arki z ekstraklasy szukał szczęścia za granicą, ale słuch o nim zaginął. Joel Tsibamba po dobrym okresie przeniósł się do Poznania, ale kariery w Lechu nie zrobił.

Osobną kategorię stanowią całkowite nieporozumienia transferowe. Czy ktoś jeszcze pamięta Stojko Sakalię? To zadanie dla najwierniejszych kibiców Arki. Joseph Mawaye,

napastnik, którego wyczyny lepiej przemilczeć. Ensar Arifović i Janusz Surdykowski także żółto-niebieskich nie zbawili. Teraz wszyscy w Gdyni liczą na Charlesa Nwaogu. W systemie jakim gra Arka ten wysunięty napastnik jest bardzo ważnym ogniwem.

Patrząc na poprzednie sezony każda drużyna, która walczyła o awans do Ekstraklasy miał w swoich barwach napastnika, który potrafił strzelić kilkanaście goli w sezonie. Rok temu

LKS miał Marcina Mięciela (13 goli) i Jakuba Koseckiego (11 goli). Podbeskidzie do awansu prowadził Adam Cieśliński (12 goli). W sezonie 2009/2010 Widzew do Ekstraklasy awansował dzięki skuteczności Marcina Robaka, który zaliczył 18 trafień. Jeszcze wcześniej Zagłębie Lubin wywalczyło awans mając w swoich szeregach Iliana Micańskiego (26 goli). Potwierdzając te przykłady warto przypomnieć sezon 2007/2008. Gdy

Arka Gdynia wracała do Ekstraklasy miała w swoich szeregach Marcina Wachowicza (20 goli) i Olgierda Moskalewicza (13 goli). Nawet Bartosz Karwan miał dziewięć trafień. Dziś najczęściej trafia dla żółto-niebieskich zaliczył pomocnik Piotr Kuklis. Pierwszy na liście napastnik Bartosz Flis ma pięć goli.

KOMENTUJ na stronie
www.GWE24.pl

Nie powtórzyć remisu

ZAPOWIEDŹ | Ostatnio Arka Gdynia przy ulicy Olimpijskiej tylko remisuje. W sobotę obowiązuje hasło- tylko nie remis!

- Z zespołami, które walczą w gorzej tabeli z nami o awans, jeszcze będziemy grać - komentował ostatnio trener Petr Nemeč. - Ja się nie załamuję po remisie z Flotą, bo odbiliśmy dużo już z tej jesieni, choć nie wszystko jest tak, jak być powinno, ale trzeba walczyć i wierzyć do samego końca.

Arka byłaby już prawdopodobnie w ścisłej czołówce,

gdyby nie dwie straty punktów na własnym terenie. Remisy z Olimpią Grudziądz i Flotą Świnoujście wprowadził trochę niepokoju w żółto-niebieskie szeregi, ale do końca rozgrywek pozostało jeszcze sporo meczów i wszystko się może wydarzyć. W sobotę Arka remisować już nie może. Kolejny Stróż jest niewygodnym przeciwnikiem, ale podopiecznych Petra Nemca

w zupełności stać na odniesienie zwycięstwa. Kolejny remis na własnym stadionie, przyjęty by był jako ogromne rozczarowanie. Początek spotkania w sobotę o godzinie 17.30. Wszyscy w Gdyni czekają na powrót do składu Petra Benata. Gdynianom brakuje czeskiego rozgrywającego. - Czekamy na powrót Benata, który ma trochę więcej pomysłów na to, co z tą piłką zrobić

i robimy wszystko, żeby Petr jak najszybciej wrócił i pomógł zespołowi w tej walce - mówi Petr Nemeč, szkoleniwiec Arki Gdynia.

Przypomnijmy jeszcze, że w jesiennym spotkaniu w Stróżach także nie padło rozstrzygnięcie. Arka, choć przegrywała po strzale Marcina Stefaniuka. Wyrównał w 81 minucie Piotr Kuklis.

L. Krzemiński



Piotr Kuklis - najsukcesywniejszy piłkarz Arki

SPONSOR GŁÓWNY

ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER

BRAZOWY PARTNER

ŻÓLTO-NIEBIESCY

PARTNER TECHNICZNY

PATRON MEDIALNY